

NUESTRA IDEA EN MARCHA

La estatua al marqués de Valdecilla ha de ser una estatua obrera

Ayer, todos los estimados colegas de la mañana y de la tarde recogieron y aprobaron las manifestaciones del señor capellán del Hospital, aceptando la iniciativa en favor de la erección de un monumento, frente al Hospital por el costado, al señor marqués de Valdecilla.

La unanimidad es absoluta, por lo tanto, y nuestra idea puede considerarse en marcha.

Uno de los estimados colegas, "El Faro", al aplaudir nuestra iniciativa y hacerla suya, hace, sin embargo, algunas aclaraciones que nos interesa recoger. Dice que la Casa de América acordó contribuir en cierta ocasión con cinco mil pesetas para un monumento al marqués en el centro de Valdecilla, que con su magnanimidad ha relevado al pueblo de su esfuerzo.

Por su parte, el capellán señor Villegas (iniciador de aquel noble movimiento popular, cuya ejemplaridad, seguramente, tanto contribuyó a mover el corazón del marqués de Valdecilla), acogió la idea de "Pick".

Pero si, efectivamente, como creemos, no hay dificultad para desglosar esas cinco mil pesetas de la cuenta del Hospital, nos permitimos apuntar la idea de que continúe la suscripción y ya para el monumento al marqués, invitando a las entidades santanderinas a contribuir para que el homenaje sea digno del ilustre benefactor de la Montaña.

La Casa de América acordó contribuir en cierta ocasión con cinco mil pesetas para un monumento al marqués de Valdecilla en el grupo escolar que lleva su nombre y que también es debido a un esfuerzo popular de la Montaña, alentado por los colaboradores más cercanos de la obra del marqués, los maestros.

El Ateneo de Santander, teniendo en cuenta la índole eminentemente cultural de la obra del marqués, inició algo en el sentido de levantar una estatua.

Claro es que canalizando todas estas iniciativas hacia un solo monumento, perdería el monumento su carácter de monumento de los obreros. Pero, aparte de que no sólo obreros han contribuido a la suscripción "del capellán"—aunque lo fueran en su mayor parte—, lo cierto es que existe en otros planos de la sociedad montañesa (una sociedad obrera) al fin, porque de obreros de la inteligencia se trata cuando no de obreros manuales el deseo latente de tributar un homenaje, lo más expresivo y grandioso posible, al marqués de Valdecilla.

Nos permitimos, pues, hacer estas sugerencias para ver si es posible concretar en un solo magnífico homenaje los múltiples deseos que laten en miles de corazones montañeses.

En cuanto al capellán del Hospital, que siempre nos tuvo a su lado en la gigantesca labor por él realizada pro construcción del nuevo Hospital, no ha de faltarle ahora nuestro decidido apoyo para condensar en una realidad la idea lanzada por "Pick".

Desde LA ATALAYA ha propuesto nuestro distinguido compañero en la Prensa "Pick" que se erija al gran Almirante montañés, el señor marqués de Valdecilla un monumento con la cantidad recaudada en la suscripción abierta para el Hospital. A nosotros nos parece excelente la idea, y puesto que se pide el parecer de los periódicos en la citada propuesta, nos declaramos en franca conformidad con la misma, sobre todo después de haber la opinión del señor Villegas, que confía también en que los donantes sean partidarios del proyecto, declaración ésta que es decisiva en este asunto, puesto que a iniciador y contribuyentes a la suscripción es a los que toca decir acerca del destino de las ciento cincuenta mil pesetas reunidas. Del aspecto espiritual del homenaje de admiración al ilustre prócer y del deseo de erigirle un monumento, es cuestión que, indudablemente, anda con todo fervor en el corazón de toda la Montaña.

Recojiendo la idea expuesta por "Pick" de destinar a la erección de una estatua al marqués de Valdecilla la cantidad recaudada por suscripción popular para el nuevo Hospital, que ya puede considerarse innecesaria para tal objeto, el capellán del Hospital, señor García Villegas, nos envía un artículo en que acoge gustoso dicha iniciativa.

El señor Villegas termina su escrito exponiendo modestamente la necesidad en que se encuentra de que se le ayude a llevar a cabo este proyecto. Por seguro tenemos que tratándose de tal empresa, no han de faltarle al señor Villegas las cooperaciones que sean precisas.

Y, desde luego, entente con nuestra adhesión entusiasta.

"EL PUEBLO CANTABRO". La idea expuesta por nuestro compañero señor Rfo de levantar la estatua del ilustre marqués de Valdecilla, de cara al Hospital que se va a construir casi a sus expensas, con los fondos de la suscripción de los humildes, nos parece digna de ser acogida con entusiasmo. Vaya, pues, nuestro ferviente voto a su favor, y que se nos admita el deseo de que esa estatua sea modelada por un escultor español, previa la cele-

bración de un concurso, cuyo Jurado ofrezca toda clase de garantías para Santander.

El espíritu del ilustre donante debe ser interpretado en toda su plenitud, para que las generaciones venideras puedan darse cuenta, al mirar al bronce, cómo eran la encarnadura mortal y el alma del grande hombre montañés, espejo de nobles y de patrióticos.

En LA ATALAYA de ayer se ha lanzado la idea por su director, nuestro querido amigo el señor del Río, de que el importe de la suscripción popular para continuar las obras del nuevo Hospital, sea invertido en elevar un monumento al marqués de Valdecilla, que con su magnanimidad ha relevado al pueblo de su esfuerzo.

Por su parte, el capellán señor Villegas (iniciador de aquel noble movimiento popular, cuya ejemplaridad, seguramente, tanto contribuyó a mover el corazón del marqués de Valdecilla), acogió la idea de "Pick".

Pero si, efectivamente, como creemos, no hay dificultad para desglosar esas cinco mil pesetas de la cuenta del Hospital, nos permitimos apuntar la idea de que continúe la suscripción y ya para el monumento al marqués, invitando a las entidades santanderinas a contribuir para que el homenaje sea digno del ilustre benefactor de la Montaña.

La Casa de América acordó contribuir en cierta ocasión con cinco mil pesetas para un monumento al marqués de Valdecilla en el grupo escolar que lleva su nombre y que también es debido a un esfuerzo popular de la Montaña, alentado por los colaboradores más cercanos de la obra del marqués, los maestros.

El Ateneo de Santander, teniendo en cuenta la índole eminentemente cultural de la obra del marqués, inició algo en el sentido de levantar una estatua.

Claro es que canalizando todas estas iniciativas hacia un solo monumento, perdería el monumento su carácter de monumento de los obreros. Pero, aparte de que no sólo obreros han contribuido a la suscripción "del capellán"—aunque lo fueran en su mayor parte—, lo cierto es que existe en otros planos de la sociedad montañesa (una sociedad obrera) al fin, porque de obreros de la inteligencia se trata cuando no de obreros manuales el deseo latente de tributar un homenaje, lo más expresivo y grandioso posible, al marqués de Valdecilla.

Nos permitimos, pues, hacer estas sugerencias para ver si es posible concretar en un solo magnífico homenaje los múltiples deseos que laten en miles de corazones montañeses.

En cuanto al capellán del Hospital, que siempre nos tuvo a su lado en la gigantesca labor por él realizada pro construcción del nuevo Hospital, no ha de faltarle ahora nuestro decidido apoyo para condensar en una realidad la idea lanzada por "Pick".

Desde LA ATALAYA ha propuesto nuestro distinguido compañero en la Prensa "Pick" que se erija al gran Almirante montañés, el señor marqués de Valdecilla un monumento con la cantidad recaudada en la suscripción abierta para el Hospital. A nosotros nos parece excelente la idea, y puesto que se pide el parecer de los periódicos en la citada propuesta, nos declaramos en franca conformidad con la misma, sobre todo después de haber la opinión del señor Villegas, que confía también en que los donantes sean partidarios del proyecto, declaración ésta que es decisiva en este asunto, puesto que a iniciador y contribuyentes a la suscripción es a los que toca decir acerca del destino de las ciento cincuenta mil pesetas reunidas. Del aspecto espiritual del homenaje de admiración al ilustre prócer y del deseo de erigirle un monumento, es cuestión que, indudablemente, anda con todo fervor en el corazón de toda la Montaña.

Recojiendo la idea expuesta por "Pick" de destinar a la erección de una estatua al marqués de Valdecilla la cantidad recaudada por suscripción popular para el nuevo Hospital, que ya puede considerarse innecesaria para tal objeto, el capellán del Hospital, señor García Villegas, nos envía un artículo en que acoge gustoso dicha iniciativa.

El señor Villegas termina su escrito exponiendo modestamente la necesidad en que se encuentra de que se le ayude a llevar a cabo este proyecto. Por seguro tenemos que tratándose de tal empresa, no han de faltarle al señor Villegas las cooperaciones que sean precisas.

Y, desde luego, entente con nuestra adhesión entusiasta.

"EL PUEBLO CANTABRO". La idea expuesta por nuestro compañero señor Rfo de levantar la estatua del ilustre marqués de Valdecilla, de cara al Hospital que se va a construir casi a sus expensas, con los fondos de la suscripción de los humildes, nos parece digna de ser acogida con entusiasmo. Vaya, pues, nuestro ferviente voto a su favor, y que se nos admita el deseo de que esa estatua sea modelada por un escultor español, previa la cele-

RENUNCIA A SUS DERECHOS Y OFRECE TERMINAR EL MONUMENTO

Ayer recibió nuestro director una carta del insigne escultor Victorio Macho, autor del proyecto de fuente de Concha Espina. La carta, que reproducimos a continuación, no necesita comentarios. Su mejor elogio está en su contenido. Como verá quien la leyere, Macho renuncia a sus derechos que el contrato que con él firmó la Comisión gestora le confiere y se ofrece a terminar la fuente-monumento para el verano próximo.

Nosotros confiamos siempre en la generosidad del artista, que tan espléndidamente se condujo en ocasiones análogas; pero no por eso su rasgo, que agradecerá y aplaudirá toda la ciudad, nos impresiona menos. Como iniciadores del proyecto y como santanderinos, expresamos a Victorio Macho la inmensa gratitud que su rasgo de desprendimiento, de amor a Santander y de consideración a Concha Espina nos produce.

He aquí la carta: Señor don José del Río Sáinz, director de LA ATALAYA. Queridísimo amigo, muy admirado poeta: Cuando en Santander, días pasados, todos fueron para mí atenciones, cariño y homenajes, mi primer deseo íntimo, fué corresponder de algún modo bello a tanta hidalgía, y este sentimiento, no me ha sido posible exteriorizarlo hasta hoy, que, al fin, después de mucho trabajar desde que llegué, cojo la pluma para decirte lo siguiente:

Aunque es sabido de mis íntimos de esa, el propósito que tengo de demostrar mi más profunda gratitud al pueblo de Santander, enviándole varias reproducciones de mis obras disputadas como más interesantes, para el futuro Museo de Arte Montañés que se proyecta.

Propongo otra idea que como es lógico, solo a mí me corresponde. Me refiero a la "Fuente de Concha Espina", que hará dos años, la Comisión de la que tú formas parte me encomendó, y ya que fuiste en LA ATALAYA el iniciador de este homenaje, a tí me dirijo en esta ocasión. Como sabes se firmó un contrato ante notario, donde consta el precio de CUARENTA Y CINCO MIL pesetas. He percibido hasta la fecha TREINTA Y UN MIL. Restan por entregarme GATORCE MIL... Con dicha cantidad recibida se ha hecho la arquitectura sometida a mi proyecto, el cual se expuso junto con un dibujo a gran tamaño, y un busto de Concha Espina en el Ateneo de esa. He modelado los elementos decorativos, como son guirnaldas y mascarones que lleva la fuente; he hecho una estatuita estudio de la escritora, que después he modelado en grande, y habiendo adquirido el mármol, solo me falta ejecutar en dicha materia la estatua de Concha Espina.

Pues bien, como a pesar de los constantes esfuerzos y desvelos de la Comisión para completar el total de la cantidad presupuestada, la recaudación sigue una marcha barto lenta, y yo quisiera que este verano contaran los jardines de Santander con una fuente decorativa con biblioteca pública que ha de reunir las obras de la escritora insigne y de otros preclaros montañeses, te ruego que desde las columnas de LA ATALAYA, pongas en conocimiento de la Comisión, que, olvidando una vez más que yo vivo de mi trabajo, y de los encargos que se me hacen, quiero contribuir por mi parte a la pronta terminación de esa obra que ya tiene hasta musgo; y como me restan de percibir aún GATORCE MIL pesetas, si la Comisión, cuenta en estos momentos con CINCO MIL para ultimar mis trabajos, yo renuncio a las NUEVE MIL restantes. En espera de lo que decidais te envío un fuerte abrazo.

VICTORIO MACHO

CONSEJO DE MINISTROS

Don Galo Ponte, comienza a dar cuenta de su viaje a Canarias

A LA ENTRADA. Madrid.—Minutos antes de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, el cual dijo a los periodistas: —Vengo con tanta puntualidad porque tengo el propósito de marchar a las ocho y media, con el ministro de la Guerra.

Anunció que la primera parte del Consejo la consumiría el ministro de Justicia para dar cuenta de los asuntos de Canarias, acerca de los cuales trae muchos proyectos. La segunda y última parte de la reunión se dedicará al despacho de expedientes.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

El ministro de Justicia se expresó en términos análogos a los del presidente. Hizo observar que, a su juicio, no habría tiempo para exponer todos los puntos relacionados con el proyecto. LA REFERENCIA OFICIAL. Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las ocho y media.

LOS VUELOS TRASATLANTICOS

No se tienen noticias desde ayer de los cuatro aviadores uruguayos

SIN NOTICIAS. Madrid.—No se tiene ninguna noticia acerca del paradero de los aviadores uruguayos que se proponían atravesar el Atlántico y que hace algunos días estuvieron en Málaga.

La Compañía de T. S. H. ha preguntado infructuosamente a todas las estaciones. Tampoco sabe nada acerca del paradero de sus compatriotas el ministro del Uruguay, don Benjamin Fernández Medina, quien se halla bastante preocupado acerca de la suerte que hayan podido correr los tripulantes del "Uruguay".

Las últimas noticias que tuvo dicho ministro de sus paisanos fueron comunicándole su salida de Casablanca. El señor Fernández Medina ha estado en el ministerio de Estado, con objeto de rogar se hagan averiguaciones acerca del paradero de los aviadores uruguayos.

También el almirante Carranza que se ha hecho cargo del ministerio de Marina, recibió la visita de un secretario de la Legación del Uruguay, solicitando se efectúen indagaciones. Ambos ministerios han cursado las órdenes, atendiendo los deseos de los representantes del Uruguay, especialmente a las autoridades de Las Palmas.

SIGUE LA ANSIEDAD. Madrid.—A última hora de la tarde, aun no se habían recibido noticias de los aviadores uruguayos. Durante el día se han cursado radiogramas de carácter urgente desde el ministerio de Marina al comandante de Marina de Las Palmas y al del cañonero "Bonifaz", y hasta las seis y media no se había recibido contestación alguna.

Tan pronto como haya noticias se comunicarán al Consejo de ministros, si continúa reunido, y a la Legación del Uruguay. Si se considera necesario saldrá un buque para hacer indagaciones acerca del paradero de los aviadores uruguayos.

Desde el ministerio de Estado se han cursado radiogramas urgentes en parecidos términos, sin que se haya recibido noticia alguna. Asimismo han cursado radiogramas el ministro del Uruguay y la Dirección de Aviación.

Se han cursado despachos particulares dirigidos a Cádiz, Casablanca, Cabo Juby y a Las Palmas, y todos ellos han sido contestados en el sentido de que se carece en absoluto de noticias de los aviadores.

MAS RADIOGRAMAS. Madrid.—La Compañía Nacional de T. S. H. ha estado en comunicación casi constante, hasta las siete de la tarde, con las estaciones de Casablanca, Cádiz y Las Palmas, en las cuales se seguía sin noticias respecto a los aviadores uruguayos.

EN BUSCA DE LOS AVIADORES. Madrid.—De Casablanca licen que el comandante de Marina ha ordenado a un transporté que siga la costa del Cabo Guis y en seguida haga rumbo hacia el Sur de Fuerteventura. El vapor "Vannau", que hace la ruta directa a Casablanca, se ha dirigido a los puertos del Norte de Lanzarote, con el mismo fin que el anterior.

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE DANTE FRANCO. Madrid.—Interrogado el comandante Franco acerca de la falta de noticias de los aviadores uruguayos, expuso la confianza de que no haya ocurrido un accidente grave, pero dijo que es verdaderamente alarmante que se lleven tantas horas sin noticias de los aviadores.

Sin embargo, no hay motivo para un pesimismo extremado. Son aviadores muy expertos—afirmó—, muy inteligentes y muy serenos. Además, el material que llevan es excelente.

Caso de que les haya ocurrido alguna avería, confío en que no haya sido nada irreparable. Puede haber surgido el accidente en algún paraje alejado de las comunicaciones cablegráficas, especialmente en Casablanca y Mogador, pero de haber ocurrido algo será, sin duda, un accidente vulgar como le puede ocurrir a cualquier persona en un vuelo sobre Cuatro Vientos.

A pesar de estas manifestaciones, el comandante Franco se mostraba bastante alarmado por la falta de noticias. No podría haberlo por otra parte, por cuanto que aquellas primeras instrucciones, así como las segundas, obedecen a un estado necesario sentido por el Gobierno para realizar, tal y como nos han confiado las potencias extranjeras, la misión del protectorado.

El Consejo aprobó un expediente concediendo un crédito de setenta mil a las Cortes de Cádiz. Y, por último, por el ministro de Justicia se informó extensamente acerca de la visita a las islas Canarias.

¿DIMITIRA MR. KELLOGG? Washington.—El presidente Coolidge ha invitado al señor Morow a aceptar la sucesión del señor Kellogg, cuya dimisión del cargo de secretario de Estado parece inminente.

EL NUEVO MINISTRO EN MADRID. Santo Domingo.—El nuevo ministro plenipotenciario de la República Dominicana en Madrid, don Félix E. Mejía, saldrá de Santo Domingo con dirección a Europa en la segunda quincena del mes correspondiente. El señor Mejía ocupa actualmente el cargo de director de la Lotaría Nacional.

COOPERATIVA GANADERA MONTAÑESA

Conferencias de propaganda. El próximo domingo, a las once y media, se celebrará en el Salón de La Llama, en Torrelavega, una conferencia sobre la necesidad, propósito y conveniencias de la gran Cooperativa Ganadera Montañesa. El mismo día, a las tres y media de la tarde, se celebrará otra en Molledo-Portofin, para igual propaganda y defensa de intereses de la Montaña.

Ganaderos de una y otra comarca, acudid a estos actos a consolidar en ellos la unión que os es tan necesaria!

ECOS de SOCIEDAD

De Madrid ha llegado a Santander don Luis Rodríguez.

De Aguilar de Campoo, don Leonardo Pérez Gutiérrez.

De Valladolid, don Joaquín Pintó Lecanda y don Mariano Gutiérrez.

De Laredo, el abogado don Estanislao Ron Cacho.

De Burgos, el comandante de la Guardia civil don Angel Sáinz Ezquerro.

De Oviedo, el ingeniero industrial don Antonio Landeta.

De Bilbao, el doctor en ciencias don Mariano Torres.

+
NOVENO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Ceterino San Martín y Martín

falleció el día 5 de marzo de 1918
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica
R. I. P.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Mañana, sábado, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma, en la iglesia parroquial del inmediato pueblo de San Román.
Santander, 4 de marzo de 1927.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

DEL TINGLADO DE LA FARSA

Por regla general, en las discusiones periodísticas, se pone un día la cuestión sobre el tapete, se contesta al siguiente, se replica al otro y así sucesivamente, a veces, casi, hasta el infinito. Esta vez se da el caso curioso de encontrarse la réplica en LA ATALAYA el mismo día que se expande la discusión.

Cuando entramos en el Teatro Piedad la noche del estreno de "Las Mujeres de Lacausta" y vimos la sala abarrotada de público, dimos por descontado el éxito. Recientemente, porque todos los espectadores, lectores o no de "El Diario Montañés", estaban bien enterados de lo que allí iba a ver, sobre poco más o menos. Tuvo muy buen cuidado la Empresa del teatro de advertir en los programas la frialdad del espectáculo.

Se escucha "El Diario" en una exigencia moral para justificarse. No le discutimos esa orientación de su conciencia. Estamos seguros, ante esta afirmación suya, que en su programa ético también de hoy, no la eficacia del anuncio cotidiano de "Las Mujeres de Lacausta".

ANEMIA DEBILIDADES RAQUITISMO CLOROSIS PILDORAS GLOSIS (del JARABE) BLANCARD

dicio que después de la cena se siente con ánimos de acudir al teatro. Toma "El Diario Montañés" y ve que se representan "Las Mujeres de Lacausta". Como es natural, se queda en casa. Pero supongamos que no encuentra en el periódico anuncio de ningún género. Y se lanza a la calle y se encamina hacia el teatro a la buena de Dios y se encuentra de manos a boca con una obra censurable y procaza. Es casi seguro que desde allí se encamina a la redacción del periódico exclamando:

—¿Por qué no han anunciado ustedes ese espectáculo? Yo me hubiera quedado en casa. Dice "El Diario" que ni la moral ni la lógica pueden sostener con el anuncio del escándalo se tiene por descontado el éxito. Cierzo que ni la moral ni la lógica pueden sostenerlo, pero, en ciertos casos, como el que nos ocupa, lo sostienen la experiencia. Será la experiencia de lo lógico, de lo absurdo, muy frecuente en la vida, no se lo discutimos, pero esta es la verdad y esa experiencia debiera tenerla ya de antiguo "El Diario Montañés".

Supongamos, por ejemplo, que un redactor de "El Diario" se detiene ante el escaparate de una librería y ve en él a la venta un libro inmoral, que él conoce—no pensemos mal—"por casualidad" o porque para ello está autorizado por el censor. Y ese redactor va inmediatamente a su pupitre y extiende un suelto previniendo a sus lectores que no compren libro tal o cual, expulso en el escaparate de tal o cual librería. Podríamos apostar algo bueno a que, a pesar de lo que muy poco de ningún género, en Santander, al día siguiente se presenta comprador para aquel libro que el librero no acertaba a colocar antes.

No creemos haber negado la eficacia de la crítica, aunque tampoco la tengamos ante el público por tan eficaz como algunos suponen, pues se encuentra, por desgracia, bastante desacreditada. Y mucho menos el derecho a ella. ¿Les hemos dicho algo a los cultos compañeros que han censurado la obra como se merece? ¿No lo hemos hecho nosotros mismos? Pero vea "El Diario Montañés" que ni aquí ni en ninguna parte hay costumbre de hacer críticas antes del estreno, salvo cuando la Empresa, por su conveniencia particular se encarga de ello. Y en ocasiones, incluso el hacerla con posterioridad puede ser contraproducente.

VINOONA ENTRA LA VEJEZ PREMATURA

BANCO DE SANTANDER FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878 Capital: ptas. 10.000.000—Desembolsado: ptas. 2.500.000—Reservas: ptas. 5.450.000

En cuanto al reconocimiento de la inmoralidad de los bailes de máscaras, y conste que fué un ejemplo, sin alusión particular alguna, aprovechando la coincidencia del Carnaval—comprenderá "El Diario" de nuestra cordura que en el lo tenemos descontento, y lo mismo en las personas limpiatas, como él lo tiene en nosotros. En lo que no estamos conformes es en que los espectáculos reprobables puedan causar estado de inmunidad contra la censura por la sola razón de su publicidad notoria. Esto, moral y lógicamente, nos parece tan insostenible cuando menos como lo que "El Diario" afirma de nuestro aserto sobre el éxito de lo que se reprueba. Y repetimos, para terminar, que esta afirmación nuestra se refería en nuestra crónica del miércoles y la seguimos refiriendo al caso particular, concreto del espectáculo teatral. No hay, pues, por qué tomarla en regla general, como la toma "El Diario", ni necesidad de echar mano del Syllabus para contestar.

CUB. NO SEA uno de tantos; distíngase aprendiendo el Inglés, idioma universal, en discos para el gramófono Viuda de García, Óptico

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO

Entrados: "Manía", de Gijón, en lastre. "Cabo Toriñana", de Bilbao, con carga general. "Ana Manía", de Huelva, con mineral. "Blanchill", de Saint Nazaire, en lastre. "Manordillo", de Bayona ídem. "María Languera", de Pasajes, ídem. Despachados: "Cabo Greux", para Barcelona, con carga general. "Toñin", para Bilbao, ídem. "Josefina", para San Esteban, en lastre.

EL "ALFONSO XIII"

Ayer entró en nuestro puerto el vapor correo "Alfonso XIII". Salíó a las cuatro de la mañana para Habana, Veracruz y Nueva York.

EL "PEROU"

Procedente de Centro América entró ayer el vapor francés "Perou". Trae para nuestro puerto treinta pasajeros, entre otros el matador de toros Francisco Royo (a) Lagartijo y su cuadrilla.

También viene otro diestro venezolano, llamado Julio Mendoza y su cuadrilla. El vapor volverá a marchar para Saint Nazaire hoy a las cuatro de la tarde.

En la mañana de hoy se proponen algunos pasajeros de tránsito visitar, en el automóvil Cantabria Card, Santillana, comiendo en Torrelavega. Consignados a diferentes comerciantes de esta plaza ha descargado 8.000 sacos de cacao y café.

¿QUIEN SERA ARRINDA?

En la Comandancia de Marina se vienen recibiendo algunos telefonemas fechados en Durango y haciendo predicciones del tiempo.

Ayer se recibió uno de estos telefonemas en el que dice que seguirá el temporal en la mar, y firma Arrinda.

Hasta ahora va acertando, pero nadie sabe quién es el señor Arrinda.

MOVIMIENTO DE BUQUES EN LA RIA DEL ASTILLERO

Muelles de Minas de Orconera.—Se encuentra cargando el vapor "Manordillo" y entró el "Brackill". Talleres del Astillero.—Entró en el dique el vapor "María". En los muelles de la factoría continúa sus importantes reparaciones el vapor "Modesto Fuente".

Sociedad de socorros mutuos San Rafael

Se convoca a junta general ordinaria para el día 6 de marzo de 1927, a las diez y media de la mañana en la primera convocatoria, y en segunda a las once de la misma y con el número de socios que concurran, en el local de la Alianza Musical, calle de Santa Clara, números 8 y 10.

Éxito periodístico

Es verdaderamente admirable la labor que viene realizando "Nuevo Mundo" a partir del comienzo del año actual. Las reformas introducidas en la popular revista la han colocado en un primer término indiscutible, resultando cada número que publica una obra de arte periodístico.

El de esta semana contiene una información gráfica espléndida, hecha en huecograbado, referente a las principales poblaciones del Mediterráneo: Barcelona, Valencia, Málaga, Almería, Tarragona y Palma de Mallorca.

Los asuntos de actualidad están todos tratados en forma amena y con gran gusto artístico. Los trabajos literarios los firman escritores tan prestigiosos como Pío Baroja, Bello Carrere, Francés, Martínez Olmedilla, Gómez de la Serna, Salaverría, Casero, Julio Romano, Alfonso Camín, Juan Brasa, González Fiol, Anaya Ruiz, Gabirondo, Fughe, Juan Deportista, Soriano y otros muchos. Los dibujos son de Penagos, Marín, Varela de Seijas, Aristo Téllez, Baldrich, "K-Hito", Casero y Martínez de León.

Componen este número notabilísimo de "Nuevo Mundo" sesenta páginas y su precio es el de cincuenta céntimos.

COMISION PROVINCIAL

Se despachan varios asuntos

El miércoles día 2, celebró sesión esta Corporación bajo la presidencia de don Francisco Mirapeix, asistiendo los señores Agüero Regato, Cabrero Mons, Miguel Crisol, Nieto Campoy y Jado Acoabo, adoptando las siguientes resoluciones:

De conformidad con lo dispuesto en la Real orden de 12 de mayo de 1925, se acuerda someter al pleno de la Corporación la conveniencia de establecer conciertos con algunos Ayuntamientos de la provincia para el pago directo de la aportación municipal forzosa.

La Dirección General de Comercio, Industria y Seguros resuelve la consulta que se formuló en el sentido de que el importe de la contribución para gastos de la Escuela Elemental del Trabajo se entregue a la Junta provincial de Enseñanza Industrial para que la invierta en las atenciones que tiene a su cargo.

Se aprueba la subasta de copiosos de piedra para carreteras provinciales adjudicando la de Pronillo a Corban a don Antonio Salines; de Ojea a Camaleño, a don José Arango; y la de Zurita a Torrelavega, a don Antonio Noriega.

Se declara desierto el concurso para proveer la plaza patrón instructor de la Escuela de Pesca de Santolía por no haberse presentado solicitud alguna, y se anunciará de nuevo en el Boletín Oficial por el plazo de quince días.

Por el ingeniero director de Vías y Obras provinciales se procederá a valorar las obras que faltan por ejecutarse en el camino vecinal de Jesús del Monte a la carretera de Beranga a Cagigas plantadas en vista de que la Junta vecinal del pueblo de Hazas en Cesto tiene paralizados aquellos trabajos desde hace algún tiempo.

Por administración se realizarán varias obras en el camino vecinal de Lomeña a la carretera de Tina Mayor.

Se aprobaron los presupuestos de los caminos vecinales de Busiblado a la carretera de Torrelavega a Oviedo y del Bojariza a la carretera de Valladolid a Santander.

También se aprueba y se dispone el pago de la cantidad correspondiente, por las obras de construcción ejecutadas en los caminos vecinales de Rudejones a la Estación de Rudejones y el de Viar de San Roque a Ojebar.

Se autoriza a don Luis Colina Alvarado para cerrar una finca de su propiedad en el pueblo de Treto con figura a la carretera provincial de Aras a Adal.

Se aprueban las cuentas siguientes: de varios efectos para el Instituto provincial de Higiene; gastos menores de los talleres de sastretería, carpintería y zapatería de la Casa de Caridad; harina para la panadería provincial, y efectos quirúrgicos para el Hospital.

En el Manicomio de Valladolid serán reclusos tres presuntos dementados.

Ingresarán en la Casa de Caridad dos ancianos y un niño.

TRIBUNALES

CAUSA POR ESTAFA

En la sección única de esta Audiencia compareció ayer María Gutiérrez Gómez, quien en diversas ocasiones pidió a nombre de los amos donde servía (Reinosa), varios comestibles por valor de 359 pesetas.

Por estos hechos el abogado fiscal señor Orbe, pidió se le impusiera tres penas de dos meses y un día de arresto mayor e indemnizaciones correspondientes.

La defensa, señor Sánchez, interesó la absolución.

NOTAS DE LA DIPUTACION

La Comisión de Castro Urdiales

Ayer estuvo en la Diputación provincial, visitando al presidente, la comisión de Castro Urdiales que llegó el día anterior y presidida por el alcalde de aquella hermosa villa, don Timoteo Ibarra.

Trataron los comisionados con el señor Argüello, de varios asuntos de interés para aquel término municipal.

LA COOPERATIVA GANADERA

Con objeto de hablar de algunas cuestiones de intereses relacionadas con asuntos de ganadería y progreso de las industrias lácteas, visitaron ayer al señor López Argüello don Jesús Cospedal y el señor Alday, de la Cooperativa ganadera montañesa.

PARA EL NUEVO HOSPITAL. Manifestó el presidente que del Ayuntamiento de Marina de Cudeyo se había recibido la cantidad de 5250 pesetas, producto de un baile benéfico celebrado en Rubayo y cantidad destinada al nuevo Hospital en construcción.

Dicha cantidad le ha sido remitida al capellán del Hospital, para su destino.

NUEVO MATERIAL

Se ha recibido ya otra remesa de material, aparatos, etc., para el Instituto de Orientación Profesional.

GOBIERNO CIVIL

La Cooperativa Ganadera

PARA ASUNTOS GANADEROS. Ayer mañana visitaron al gobernador civil, en representación de la Cooperativa Ganadera Montañesa, los señores Cospedal (don Jesús) y Alday.

Trataron de la propaganda y difusión que debe darse al asunto relacionado con el progreso de la industria láctea.

Probablemente el señor Cospedal le hablará también algo relacionado con las conferencias de propaganda que en ese sentido ha de explicarse dicho señor, por la mañana, el domingo, en Torrelavega, y por la tarde en Mollado.

VISITAS DE COMISIONES

También recibió el señor Santolía la visita de la comisión de Castro Urdiales, presidida por el alcalde de aquella localidad, que le habló de asuntos relacionados con aquella villa, y del representante del Fiel contraste de pesas y medidas.

ECOS DE LA PROVINCIA

Torrelavega al día

MERCADO SEMANAL

Aunque el mercado de ayer se celebró con una mañana primavera, no estuvo en relación con el tiempo, viéndose las plazas bastante desanimadas. Los precios fueron muy parecidos a los que rigieron en los mercados anteriores.

Plaza de Baldomero Iglesias

Sólo se presentaron unas pequeñas partidas de alubias y maíz, que se pagaron a buenos precios; en cambio estaba esta plaza abarrotada de patatas, cuyo precio, por arrobas, fué de 375 pesetas, las blancas; 125, para sembrar (estas con gran demanda), y 450, las buenas.

Plaza del 3 de Noviembre

Los corderos lechales se vendieron desde 12 a 18 pesetas uno; en su mayoría fueron adquiridos por industriales de Santander, por partidas.

Animales de la clase de cerda, no hubo donde escoger, sobre todo para muerte, fué el mercado más flojo.

Plaza del Pescado

Pescadilla pequeña, a 0'60 pesetas docena; algotes grandes, a 0'60 pesetas uno; sardas, a 0'30 pesetas una. Marisco, mucho, y como siempre, caro.

Plaza de Gilberto Quijano

Sin poder saber las causas, esta plaza también con poco movimiento. Los huevos se vendieron desde 2'50 a 3 pesetas docena, y de aves, aunque escasas, se pagaron como en los mercados anteriores.

Hortalizas se presentaron con abundancia, llamando la atención una gran pila de berzas y repollos que presentó el hortelano don Julio Rodríguez, pasando lo propio con una hermosa coliflor que vendió a don Juan Urcaca en 2'50 pesetas, cuyo peso fué de más de seis kilogramos.

Semilla para cebolla, a 0'75 pesetas el ciento; ídem para berza, a 0'50 pesetas el manajo; cebollas, a 1'50 pesetas docena.

Manzanas, pocas y de feo aspecto, y además caras; limones, a cuatro pesetas el ciento; plátanos, a dos pesetas docena; naranjas buenas, a 0'50 pesetas docena.

Los puestos de baratijas estuvieron desanimados durante toda la mañana, no ocurriendo lo propio a los fotógrafos ambulantes, quienes con motivo de la concentración de los quintos, no dejaron de enfocar gran número de éstos, haciendo un buen negocio.

SUBSIDIO A LAS FAMILIAS NUMEROSAS

Para ultimar los expedientes que se hallan detenidos en la Secretaría de este Ayuntamiento por falta de algunos datos, se interesa la presentación de los solicitantes siguientes:

Segundo Munarriz Sánchez, Gumerindo Peón Cú, Agustín Cayón Fernández, Gregorio Martínez Gutiérrez, Bernabé García Toyos, Isidro Cayón García, Francisco Acoabal Carral, Marcelino Andrea Caballero, José Urbisondón González, Eugenio Saiz Córdoba y Nicanor González.

DEFUNCIONES

En Barreda, a los nueve meses de edad, falleció el niño Fernández Alonso, a cuyos padres acompañamos en su justo dolor.

También en Campuzano falleció a los veintiocho años de edad, Jesús Franco Vellido, persona conocida en esta localidad, constituyendo su entierro, celebrado ayer, una gran manifestación de duelo, gran prueba de las muchas amistades con que gozaba el finado.

A sus padres don Victoriano y doña Florentina, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

DE FUTBOL

Mañana sábado, nuestro primer equipo local se dispone a dirigirse a Gijón para contender el domingo en partido de campeonato con el subcampeón de la región asturiana, Club Fortuna.

Dados los contrapuestos comentarios que se hacen en derredor del resultado de este encuentro, nos abstendremos de recoger ninguno, adelantando únicamente a los gimnásticos para que, llenos de noble entusiasmo deportivo, se presenten en el campo bien dispuestos a defender debidamente los colores de Cantabria, que en esta ocasión representan, deseándoles retención victoriosos.

El equipo torrelaveguense se alinará en la siguiente forma: Saiz; Mendaro, Perujo; Robledo, Heras, Orte; Leube, Sañudo, X. X., Clemente y Merino.

Es decir, el mismo que aquí luchó con tan brillante éxito contra el Español de Valladolid el pasado domingo, excepción hecha de Capillas, del que, según nos manifiestan, no se sabe fíjamente si se alineará.

¡Sería una lástima que faltase tan buen elemento en momentos tan decisivos!

LAS PROXIMAS FERIAS DE ABRIL

Nuestro actual Ayuntamiento parece que se ha dado cuenta de la importancia que para nuestra ciudad tienen las ferias de ganado y así, en la sesión de la Permanente celebrada el miércoles, acordó se hiciese el debido reclamo de ellas, para que logren la importancia de que son acreedoras, comenzando, como es natural, por las próximas de abril.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

Su situación en 28 de febrero de 1927

Table with columns: ACTIVO, Pasetas, PASIVO, Pasetas. Rows include Caja y Bancos, Cartera, Préstamos, etc.

Nos parece excelente tal determinación, máxime, teniendo en cuenta el estado de postergación en que se las ha tenido estos últimos años, esperando que con el procedimiento del anuncio, bien aplicado, lograr adquirir nuevamente la justa fama que lograron.

Este esfuerzo de la Corporación municipal, seguramente ha de verter con agrado el comercio y la industria de Torrelavega, los que seguramente prestarán su concurso a tan benéfico fin.

A medida que vayamos conociendo detalles de lo que se haga en tal sentido, se lo comunicaremos gustosos a los lectores de LA ATALAYA. Sañudo.

Banco Mercantil

Por acuerdo del Consejo de Administración de este Banco y de conformidad con lo prescrito en el artículo 52 de los Estatutos sociales, se convoca a la junta general ordinaria, que se celebrará el día 17 de marzo próximo, a las cinco de la tarde, en el salón de juntas del edificio social, para tratar sobre la siguiente orden del día:

Primero. Lectura y aprobación de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio social, cerrado el 31 de diciembre último.

Segundo. Nombramiento de tres señores consejeros, en sustitución de los que toca cesar por turno reglamentario.

Tercero. Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas del actual ejercicio.

Los señores accionistas, poseedores de diez o más acciones, que con arreglo a los Estatutos tienen derecho a asistencia a esta junta, pueden recoger la papeleta de entrada en la Secretaría del Banco, desde el 5 del próximo marzo, previa presentación de los correspondientes extractos de inscripción.

Santander 23 de febrero de 1927. El secretario, JUSTO PEREDA MENDOZA

De Castro Urdiales

UN BONITO REGALO PARA LAS ESCUELAS DE CASTRO

Don Mariano Alonso, estimado castreño y aficionado a la pintura, tuvo hoy la gentileza de invitar a "Pardillo" a pasar unos momentos de amena conversación en el despacho particular que el amigo Alonso tiene en la pensión (Méndez Núñez, 19) donde se hospeda en Santander.

Después de mostrarme infinidad de dibujos, fotografías y un buen número de líquidos químicos preparados para sus trabajos, me dijo: —Aquí tienes un cuadro que representa a la histórica Santa Ana, d nuestro querido pueblo, pintada por mí al óleo.

Efectivamente. Me detuve breves instantes a contemplar tan bonito cuadro y, después de unos momentos de silencio, le dije: —Mariano, ¡qué bonito es! ¿Por qué no se lo regalas a las escuelas públicas de Castro?

No había terminado de hacer la indicación cuando el amigo Mariano me contestó:

—Con mucho gusto lo haré.

Muchas gracias en nombre de los castreños que desean la instrucción de los niños pobres.

CIRCULO CATOLICO

Por informes fidedignos que poseemos, estamos informados de que el Círculo Católico de esta ciudad, que tan dignamente preside el buen castreño don José Merino Rico, ha adquirido en propiedad un rico piano de cola en la suma de 2.250 pesetas.

CLASES DE MECANOGRAFIA

Don Daniel Zubimendi, estimado y acudado alabado, ha regalado una máquina de escribir, de su peculiar particular, para la escuela pública de Mifio.

Con ese motivo, hoy han comenzado las clases de mecanografía gratuitas en la indicada escuela.

Muchas gracias en nombre de todos.

LOS TERRENOS

Los terrenos de los lugares de Resámano, La Loma, Sámano y La Cruz, que hace muchos años se dedicaban a cebrorales, desde hace algunos meses se están preparando para prados de yerba.

Cayetano Tueros De Astillero

LAS DRAGAS "PRIESTMAN" EMPIEZAN LA LIMPIEZA DE LA RIA Nuestra crónica de hoy tiene que recoger, y lo hace gustosa con íntima satisfacción, un hecho grato para los intereses comerciales de este pueblo, notoriamente amenazados desde hace varios años, en que el dragado de esta ria venía siendo objeto de lamentable abandono.

Por fin, y no sin que para ello hayan tenido que movilizarse todas las fuerzas vivas de este pueblo, que en justa defensa de sus derechos, un sabido trabajar donadamente y—cosa rara—con verdadera unión y energía, las codiciadas dragas de succión han venido a hacer acto de presencia en esta importantísima rada, y empezado a trabajar en la limpieza de sus fangos. El hecho, repeti-

mos, es enteramente grato y gustoso consignamos aquí la honda alegría que hemos experimentado al ver cuando hemos presenciado el paso de los gánguiles cargados de sedimentos con dirección a la boca del puerto, donde los vierten.

Confiamos en la labor eficazísima que habrán de realizar las dragas "Priestman" que han mandado a esta ria, que auguramos ver dentro de un año en magníficas condiciones de calado, a base del cual nosotros aconsejaremos luego otras periódicas encaminadas a dotar a Astillero de muelles longitudinales, modestos pero dotados de los medios indispensables para la rapidez de las descargas, instalación de guías y básculas de reposo y cuantos otros útiles puedan instalarse en beneficio de armadores y consignatarios.

Téngase en cuenta que Astillero puede y debe ser el puerto natural de descarga de todas las mercancías consignadas a la extensa zona de Trasmiera, Ontaneda y Pas, y para obtener estas ventajas, que vendrán solas, el Ayuntamiento de aquí tiene el deber de pensar en la instalación de vías que entren en los muelles para facilitar la rapidez y economía de las descargas. Todo esto deberá venir y vendrá en su tiempo. Por hoy nos contentamos con saber que estarán en la ría las dragas "Priestman" todo el tiempo que sea preciso, y por ello, en verdad, nos felicitamos.

CLARITO

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant DE JULIAN GUTIERREZ. Máquina Americana OMECA, para la producción del café Express. Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Salteado de cordero Indiana.

De Luena

UNA BODA

En la iglesia parroquial del pintoresco pueblo de Entrambasestas, han contraído matrimonio la simpatísimas y agraciadas señoritas Natalia Gómez Diego con el culto y joven vecino de San Vicente de Toranzo, don Juan Gómez Pérez.

Bendijo el enlace el virtuoso párroco don Urbano Alonso.

De testigos actuaron nuestros buenos amigos don Angel Díaz y don Pablo Fernández.

Nuestra enhorabuena. OTRA BODA

Ha tenido lugar este enlace en el lindo pueblecito de Resconorio.

Ante el sagrado altar del citado pueblo, han unido sus destinos, con el indisoluble lazo del matrimonio la bellísima señorita Paquita Martínez con nuestro distinguido y experto amigo el joven don Joaquín Martínez Gómez.

Les hechó la bendición eclesiástica el reverendo e ilustrado sacerdote don Pedro Fernández Setián.

Firmaron el acta, don Aurelio Revuella y don Jacinto Gutiérrez.

Felicidades cordiales a la venturosa pareja, felicitación que hacemos extensiva a sus familias respectivas.

PARA LA ESCUELA DE S. MIGUEL

Por Real orden de 20 de agosto último se concedió para la citada escuela de niños, seis mesas con sus correspondientes bancos. El citado menaje se halla ya en la estación de Ontaneda.

Con este motivo, enviamos un cariñoso elogio al ilustre profesor y las graduadas de Torrelavega y excelente amigo nuestro, don Alfredo Martínez, por su fecunda labor cerca del Gobierno, para conseguir tan necesaria material escolar.

LOS LIBROS DE VENTAS

Por el Ayuntamiento se han cursado los órdenes oportunos a los industriales a fin de que presenten en el mismo mes los libros de ventas para tomar nota.

MULTAS

Según nos dicen, por vender el aceite a precio superior al de tasa han sido multados con 100 pesetas los industriales de esta localidad don Amado Martínez y doña Amalia Díaz.

También ha sido multado con 25 pesetas, por lo mismo, el industrial don Manuel Oría.

Lo lamentamos, pero ¡hay que "afinar" convechos!

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en Luena a nuestro diligente amigo don Emiliano Seo, primo del inteligente guardia civil de este pueblo, don Eliseo González.

Y... nada más. ¿Verdad, Carmina Rodríguez?

El corresponsal.

F. PENAGOS TRANSPORTE DE MUEBLES SANTANDER

PARA LOS INDUSTRIALES

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Se recuerda a todos los productores y cosecheros de este término municipal la obligación que tienen de entregar en la Secretaría de esta Junta provincial de Abastos el día último de cada mes la duplicada relación jurada de cuantías y vendido de maíz, patatas, trigo, harina de maíz y de trigo, harinillas, terciopilas, salvados, hierba seca, pan de maíz y trigo, huevos, leche de vaca, oveja o cabra, manteca, queso, pescados y ganados vacuno, lanar o cabrio.

Como son muchos los productores que no han presentado las declaraciones correspondientes al mes de febrero último, se les invita a que las entreguen antes del día 10 de los corrientes en la inteligencia de que pasado dicho plazo se impondrá a cuantos no la hayan entregado la multa de 50 pesetas.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

Alfonso XIII..... 3 Marzo.	Cristóbal Colón.... 8 Agosto.
Cristóbal Colón.... 23 Marzo.	Alfonso XIII..... 30 Agosto.
Alfonso XIII..... 14 Abril.	Cristóbal Colón.... 21 Septiembre
Cristóbal Colón.... 5 Mayo.	Alfonso XIII..... 13 Octubre.
Alfonso XIII..... 28 Mayo.	Cristóbal Colón.... 4 Noviembre
Cristóbal Colón.... 19 Junio.	Alfonso XIII..... 26 Noviembre
Alfonso XIII..... 17 Julio.	Cristóbal Colón.... 18 Diciembre.

admitiendo pasajeros de todas clases, y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ.

ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA

Para Habana.....	Plas. 535 más 16-65 de impuestos. Total 551-61
Id. Veracruz.....	585 más 9-00 de id. Id. 594-91

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, 36 Teléfono 23-63, Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPEREZ.

Sociedad Hullera Española BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Obteniendo por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomeración.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos. Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Melany, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topeta, Alfonso XIII, 13.—SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia don Rafael Morais.

Para más informes dirigirse a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

RAPIDO DIRECTO, ESPAÑA-NEW YORK	9 EXPEDICIONES AL AÑO.
RAPIDO..... NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO.	16 EXPEDICIONES AL AÑO.
EXPRESS..... MEDITERRANEO A LA ARGENTINA.	14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LÍNEA..... MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS.	14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LÍNEA..... MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO.	11 EXPEDICIONES AL AÑO.
LÍNEA..... MEDITERRANEO A FERNANDO POO.	12 EXPEDICIONES AL AÑO.
LÍNEA..... A FILIPINAS.	3 EXPEDICIONES AL AÑO.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA ORQUESTA, CAPILLA, ETC., ETC.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medina del Campo, 8.—En SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda, número 36.

Para quedar satisfechos montados Neumáticos Dunlop

DUNLOP

MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 18.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA

Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"CUBA", EL 22 DE FEBRERO.

"ESPAGNE", EL 22 DE MARZO.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (Incluido impuestos)

En el "CUBA".....	Plas. Cls. 551,65	Plas. Cls. 594,90
En los demás buques de la Compañía.....	541,65	584,90

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE.—FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, FOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera categoría.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL ROS, Paseo de Pereda, 25, bajo; Teléfono número 10-58.



Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

PARA HABANA

6 de MARZO, VAPOR "ORTEGA".
20 de MARZO, VAPOR "ORITA"
10 de ABRIL, VAPOR "ORDUNA"

siguiendo vía Canal de Panamá, a CRISTOBAL, (COLON) PANAMA, (BALBOA), CALLAO, MOLLENDÓ, ARICA, IQUIQUE ANTOFAGASTA, VALPARAISO, y otros puertos de PERU, CHILE Y CENTRO AMERICA.

ADMITEN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA

Precio en tercera clase, con destino a HABANA: Pesetas 541'65 (incluidos impuestos).

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor, y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, núm. 9.—Teléfono 3441 Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"

ANUNCIOS BREVES

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.

Accidentes del trabajo, seguros Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5 entresuelo.

Suela 'NON PLUS'

La única suela impermeable y de gran duración.

Contra el frío. En la tienda

La Mar, Atarazanas, 1, se encuentra todo el género de punto inglés y alpaca, a precio de fábrica. Gran surtido de juguetes, bisutería y artículos con «Recuerdo». — Sección de 0,95.

Las más altas novedades

en papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Grandes existencias y precios muy económicos. VALERIANO ALONSO, Alameda Primera, número 14, teléfono 31-67.

Fiat 501 en perfecto estado, toda prueba, se vende. Martillo, 6-T. S. H.

T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Super-heterodinos. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander

Arriendo panadería con casa, cuadra y horno. — José Bustillo.

Amílcar Dos asientos, se vende. Informarán: Alfredo Herrera. Teatún, 1.

Fincas Para administrarla se ofrece persona con toda clase de garantías. Razón: LA ATALAYA.

Impresos comerciales a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipográficos de LA ATALAYA

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.

Talonnarios de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA a precio muy barato.

Imprenta Comercial LA ATALAYA

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA Y ENCLADERNACION: LIBROS, FOLLETOS, TALONARIOS, REVISTAS, CARTAS, TARJETAS, CARTELES



PROGRAMAS A UNA O VARIAS TINTAS, ETCÉTERA, ETCÉTERA :: ESPECIALIDAD EN TRABAJOS PARA EMPRESAS MERCANTILES :: PRECIOS MÓDICOS.

CALLES DE SAN FRANCISCO, 23 Y PUERTA LA SIERRA, 2

COTIZACIONES DEL DIA

DE MADRID	Día 2	Día 3
Interior	69 00	69 00
Exterior (partida)	91 90	92 50
Amortizable 1920	92 25	92 35
Amortizable 1917	91 95	92 50
CEBULAS		
Banco Hipotecario 4 %	00 00	88 65
" 5 %	96 70	96 50
" 6 %	106 00	106 20
ACCIONES		
Banco de España	660 00	650 00
" Hispano Americano	000 00	181 50
" Español de Crédito	222 00	222 00
" Español del Río de la Plata	166 00	000 00
" Central	95 00	00 00
Tabacos	135 00	000 00
Azucareras (preferentes)	00 00	00 00
Idem (ordinarias)	38 25	40 00
Nortes	000 00	504 00
Alicantinas	479 00	479 80
OBLIGACIONES		
Azucareras, sin estampillar	00 00	00 00
Minas del Baff.	00 00	00 00
Alicante, 1.ª	322 00	321 50
Norte	00 00	00 00
Asturias, 1.ª	00 00	00 00
Norte 6 %	000 00	104 00
Asturias de Minas	000 00	000 00
Pangar a Fes	000 00	000 00
Hidroeléctrica Española, 6 por 100	00 00	93 07
Cédulas Argentinas	2 590	3 685
Francos (París)	23 25	23 85
Libras	28 85	28 89
Dollars	5 91	5 95
Marcos	0 00	0 00
Liras	00 00	25 75
Francos suizos	114 70	114 00
Idem belgas	88 50	82 40

DE BARCELONA	Día 2	Día 3
Interior (partida)	69 15	69 20
Exterior (partida)	92 15	92 00
Amortizable 1920 (partida)	91 80	92 00
Amortizable 1917 (partida)	91 80	92 00
ACCIONES		
Tabacos de Filipinas	000 00	000 00
Norte	101 20	101 05
Alicantinas	96 30	96 20
OBLIGACIONES		
Norte, 1.ª	71 50	71 50
Idem 6 %	1 4	23 14 50
Asturias, 1.ª	70 00	70 00
Alicante, 1.ª	67 75	67 85
Idem 6 %	102 85	102 75
Francos (París)	23 40	23 40
Libras	28 42	28 925
Marcos	1 415	1 4175
Dollars	5 95	5 9575
Francos suizos	114 70	114 75
Idem belgas	82 75	82 75
Liras	26 15	26 22
Florines	00 00	00 00

DE BILBAO	Día 2	Día 3
Interior (partida)	69 15	69 20
Exterior (partida)	92 15	92 00
Amortizable 1920 (partida)	91 80	92 00
Amortizable 1917 (partida)	91 80	92 00
ACCIONES		
Banco de Vizcaya, a 1 200 pesetas		
Ferrocarril de La Robla, a 467,50		
Hidroeléctrica Ibérica, a 454		
Sierra Alhambilla, a 401		
Naviera Vascongada, a 235		
Vasco-Asturiana, a 275		
Seguros La Polar, 112 50		

Babcock add Wilcox, a 880.
 Unión Resinera Española, a 150 y 149.
 Compañía de Alcoholes, a 800.
 Banco Central, a 95 por 100.
 Idem Hispano-Americano, a 180.
 Hidroeléctrica Española, a 175'50.
 Sevillana de Electricidad, a 118.
 Altos Hornos de Vizcaya, a 150.
 Papelera Española, a 112.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Norte de España, 1.ª serie a 71 50 y 405 71'90.
 Idem Madrid a Zaragoza y a Alicante, a 113.
 Idem Asturias, Galicia y León, a 69 70.
 Idem Barcelona a Alsasua, a 88'75.
 Idem Huesca a Francia por Canfranc, a 81'75.
 Idem Tudeia a Bilbao, a 93.
 Electra de Viesgo, 1918, a 82; 1921, a 94.
 Hidroeléctrica Ibérica, 1923, a 93.
 Compañía Sevillana de Electricidad, 1922, a 92'50.
 Siderúrgica del Mediterráneo, a 92.
 Sociedad Inmobiliaria de Irabalbarri, a 89'50.

Cotización de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, del 4; pesetas 19.000, a 68'75, 68'95 y 69'25.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Alicante, 1.ª, del 3; 38 obligaciones, a 324'50 y 322 pesetas. Idem, idem, serie F, del 3; pesetas 4.0.0, a 94.
 Idem idem, serie E, pesetas 2.000 a 85'00.
 Ferrocarril Santander a Bilbao, 1902; pesetas 3.500, a 74'75.
 Constructora Naval, del 5 y 12; pesetas 15.000 a 98'25. Idem, idem, del 1; pesetas 24.500, a 100'25 y 100 50.
 Trassatlántica, del 5 y 12, 15 noviembre; pesetas 25.5 0, a 96.
 Azucarera (sin estampillar); pesetas 6.500, a 75'50.
 Electra de Viesgo, del 6, 1923; pesetas 5000, a 96'50.
 Minas de Potasa del Suria, del 6; pesetas 20.000, a 94'50.
 Unión Eléctrica Madrileña, del 102; pesetas 7.500.

Santander 3 de marzo de 1927. — El adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos.

ESPECTACULOS

TEATRO PEREDA

Compañía de zarzuelas y sainetes. Hoy, a las seis y media. «A la sombra» y «Las mujeres de Lucena».

A las diez y cuarto. «La caletera».

GRAN CINEMA

Hoy, a las seis y cuarto hasta las diez «Novedades internacionales» núm. 260 1.ª parte. «Automóvil gratis» y «Empena-do», cómicas de 1.ª parte. «Los amores de una niña», interesante comedia interpretada por Laura la Plante y Pat O'Malley.

Mañana, sábado. «El duende» grupo por Ricardo Talmage.

SALON REINA VICTORIA

Hoy, Sala popular: La interesante comedia en 4 partes titulada: «La primera actriz» y una graciosa comedia en 2 partes.

CINEMA BONIFAZ

De seis y media a diez: 3.ª y 4.ª episodio de la interesante serie de Pielos rojas, titulada: «La senda del Oregon».

Profesor de 2.ª enseñanza

Excepciones de asignaturas del Bachillerato, Magisterio, Licenciatura en Letras y Preparatorio de Derecho, razón en esta Administración.

LA ATALAYA

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA

y de primera necesidad. A las personas industriales y a las familias en general. Con un capital de 200 pesetas, manejadas por el mismo, y sólo tres días de trabajo a la semana, se consiguen 10 pesetas diarias. Pedir detalles, enviando sello de 25 céntimos, a Paulino Landáburu, (Alava) VITORIA.

Aviso al público

Muebles nuevos, CASA MARTINEZ, Más barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

¡GANADEROS!

Se alquila en Torrelavega una hermosa cuadra estilo Suiza, capaz para cincuenta o cien reses de mantención a pinto, al pie de Las Industrias Lecheras y del ferial. Facilidades de luz y teléfono. Agua en la misma cuadra. Para informes en esta Administración.

Versos del Mar y otros Poemas

(PREMIO FASTANIATH)

JOSE DEL RIO

De venta en todas las librerías.

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER

Para Madrid.—Rápido, a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.
 Para Barcelona.—A las 19'51 (tren tranvía).
 Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.
 Para Marrón.—A las 15'40.
 Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20, 15'10, 17'05 y 20'15.
 Para Ontaneda.—A las 7'50, 11'00, 14'30 y 18'05.
 Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30.
 Para Llanes.—A las 16'15.
 Para Cabezón de la Sal.—A las 11'50 y 19'15.
 Para Torrelavega.—Los jueves y domingos de mercado, a las 7'20; domingos y días festivos, a las 14'30.

LLEGADAS A SANTANDER

De Madrid.—Rápido, a las 20'16; correo, a las 8; mixto, a las 18'40.
 De Barcelona.—A las 9'35.
 De Bilbao.—A las 11'45, 18'23 y 23'35.
 De Marrón.—A las 10'11.
 De Liérganes.—A las 8'23, 12'58, 15'23 y 19'43.
 De Ontaneda.—A las 8'51, 13'18, 16'23 y 20'00.
 De Torrelavega.—Jueves y domingos a las 12'53, y domingos y días festivos a las 20'25.
 De Oviedo.—A las 16'26 y 20'51.
 De Llanes.—A las 14'24.
 De Cabezón de la Sal.—A las 9'28 y 15'39.



JAMÁS DAÑA PARA OLERLO

CALMA con OLERLO, CABEZA, MUELAS, OIDOS, etc. NIÑOS, EMBARAZADAS, AMAS, IMPUNEMENTE PUEDEN USAR

ASPIROL INOFENSIVO = OLERLO Y CALMAR EN UN SEGUNDO. NI TOMADO HACE EL MENOR DAÑO.

.40 CENTIMOS.

Se vende papel viejo en esta Admón.

SOLUCION BENEDICTO.

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL.

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.

DE VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID



Franco, saldrá hoy para Alemania con objeto de comprar un hidroavión

LA ATALAYA

El ministro de Marina llega a Cádiz para asistir a la botadura de un buque

LA ACTUALIDAD POLÍTICA

Se amplían los créditos a los agricultores

EL SEÑOR YANGUAS, A CANNES
Madrid.—En la semana próxima irá a Cannes, donde pasará una temporada, el ministro de Estado señor Yanguas.

LA SATISFACCIÓN DEL PRESIDENTE Y DEL MINISTRO DE HACIENDA
Madrid.—El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda están muy satisfechos del resultado final de la conversión de Tesoros, cuyos reembolsos expresos y tacitos no llegan a 37 millones de pesetas.

Se comenta el hecho de que el Tesoro tendrá beneficios en la consolidación, porque de los 1.095 millones de pesetas convertidos el 4 del pasado mes, quedaron sin presentarse 1.900.000, que se supone están destruidas por incendios y naufragios, oculas por avaros a quienes la muerte sorprende y demás causas que motivan la desaparición de valores observada constantemente en la retirada de billetes de la circulación y en las operaciones de emisión.

Aun suponiendo que esto haya ocurrido con cinco o seis millones de pesetas, el Tesoro obtendrá buenos beneficios.

La Casa de la Moneda activa con la mayor rapidez posible las carpetas provisionales que se entregarán a los tenedores de la nueva Deuda.

Arrestar las plagas del campo en Barcelona y en Almería, que lo habían solicitado.

Añadió que habían comenzado a recibirse peticiones de préstamos relativos a los créditos agrícolas, con arreglo al nuevo tipo, desde diez mil pesetas, pagaderas en un plazo de nueve meses.

Anteriormente ese préstamo era de cinco mil pesetas, pagaderas en seis meses.

Por último manifestó que se había elevado al ministro de Fomento, para su aprobación, la Memoria redactada por el Consejo del Crédito Agrícola.

PORACIONES

Madrid.—Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá el pleno de la Comisión Interina de Corporaciones, bajo la presidencia del general Vallés.

VACACIONES ESCOLARES

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha desistido que vaya a dictar una real orden adelantando el final del curso escolar.

Acaso conceda vacaciones los días 15, 16 y 17 de mayo, por coincidir con el cumpleaños del Rey, pero no adelantará el final de curso de ninguna manera.

AIRE DE LA CALLE

LA SEÑORITA "MARIA DEL MAR", CONTRA LUIS SOLER.—Nuestro entrañable compañero en la Prensa, Luisito Soler, "Sollerius", amén de otros dones con que le dotó la Naturaleza, goza de la facultad de encerrar sus "Notas locales" de "El Cantábrico" en el broche de oro de un proemio y de un epílogo, líricos y románticos. En ellos juega siempre papel preponderante la mujer, a la que canta en encendidos madrigales. Así, días pasados nos refería varios aciertos de los groseros realizados en un tranvía contra una señorita. Cuenta "Sollerius" que uno de los viajeros, indignado, aguardó hasta el fin del viaje, y en el momento de apearse, dirigiéndose a los ineducados, les dijo a modo de irónica reproche: "¡Adiós, señoras!"

Esto no le ha sabido muy bien a la señorita "María del Mar", una incógnita lectora nuestra que nos escribe en sobre y en papel perfumados. La señorita "María del Mar", cuyos pies besamos, se encara con Luisito Soler y le dice lo siguiente:

"Señor don José del Río, que le envío y que me ha causado indignación, porque revela la opinión equivocada que algunos hombres tienen de la mujer. El periodista ha pensado hacer un favor a la mujer y nos presenta el caso de ese señor que después de ir tranquilamente sentado insultar a una muchacha, espera el momento de bajarse del tranvía, lo que es una cobardía, para lanzar a los calumniadores la palabra "Señoras" como el mayor insulto. ¿Que idea tienen esas mujeres poseer la lengua viperina de los viajeros del tranvía, demuestran no conocerlas y estar a un nivel inferior a ellas.

Quedaría encantada, si usted, que es defensor de todas las ideas simpáticas y nobles, diese su opinión sobre este asunto en su crónica "Aire de la Calle".

Si yo supiera qué usted acogía mis cartas con agrado, no sería entonces la última vez que las recibiese.

Con simpatía nuestra misión, que se reduce a poner en comunicación a la señorita y al querido compañero. Nosotros, como las mamás con experiencia de estas cosas, hacemos mutis y les dejamos que hablen solos.

UNA ANECDOTA DIARIA.—Por los hombres ha habido de tan admirable sangre fría y de tan rápidas ocurrencias para los tranvías más difíciles, como el inolvidable Rogelio San Germán, de quien ya hemos hecho mención otras veces en este anecdotario. Don Rogelio tenía siempre más ingenio que dinero y ello le obligaba a abusar del crédito que le concedían los camareros de café. Y en una ocasión llevó con él al café a un comerciante, ante quien le convenía pasar por persona seria.

Tomaron café y copa, y don Rogelio dijo a su amigo, levantándose:

—No pague usted que es cosa mía.

—El camarero que le vio marcharse sin pagar, quiso ponerle en un aprieto y le gritó desatentadamente:

—¿Y el café?

Y San Germán, volviéndose risueño, le dijo también a gritos:

—Un poco más cargado que el de ayer, pero bueno. PICK.

MOTIVOS DEL VIAJE

La visita de unos castreños

Algunos periódicos locales dijeron que la visita que hicieron a esta ciudad los distinguidos castreños don E. Ron, abogado; don Carlos Merino, procurador; y don Vicente Herrera, comerciante, había tenido por objeto tratar algunos asuntos municipales.

Podemos afirmar que los dos primeros vinieron por asuntos profesionales, y el señor Herrera para resolver algunos asuntos de carácter completamente particular, siendo una pura casualidad que su viaje coincidiera con el del alcalde de aquella villa.

A COMPRAR EL HIDRO

La vuelta al mundo por Franco

Madrid.—Mañana saldrá en dirección a Alemania el comandante señor Franco.

Tiene por objeto su viaje adquirir el hidroavión en el que dará la vuelta al Mundo, con Ruiz de Alda y Rajá.

SUBASTA

El viernes, día 4 del próximo mes, y a las diez de su mañana, se vendrá en pública subasta voluntaria, por acuerdo del Consejo de familia del menor don Antonio Trueba Gómez de la Bárcena, una finca a prado, de sesenta carros de cabida, cerrada sobre sí, radicante en el pueblo de Entrambasaguas, sitio de Santa Ana, en el tipo de veinte mil pesetas.

El acto se verificará en el pueblo de La Cavada, casa del tutor del señor Trueba, don Justo Crespo Rujama, extra párroco, por el sistema de pujas a la llana y presidido por dicho señor Crespo.

Los títulos y condiciones estarán de manifiesto, hasta dicho día, todos los hábiles, de nueve a doce y de quince a diecisiete, en la mencionada casa.

LOS NUEVOS JUECES

Un artículo de Ossorio y Gallardo

MADRID.—En un artículo de Ossorio y Gallardo que publica hoy "El Debate", su autor se dirige a los cuarenta y siete opositores que han obtenido plaza en las recientes oposiciones a la Judicatura.

Les saluda, excitándoles a sacrificarse por el bienestar de los ciudadanos cuando administran justicia.

En este momento decisivo les dice que deben mirar bien y medir sus fuerzas para no tomar el bastón de mando si no sienten llamear en sus almas la antorcha de la fe.

Coñac COMENDADOR

UNA REUNION

Asamblea de los estudiantes católicos

Madrid.—Esta tarde, a las siete, en la Casa del Estudiante, se reunió la tercera asamblea de la Federación de estudiantes católicos.

Se aprobaron conclusiones relacionadas con el excesivo número de títulos académicos y de otros asuntos relacionados con la Medicina, la Veterinaria y el Magisterio.

CONSEJO DE GUERRA

Un oficial condenado a reclusión perpetua

MADRID.—El Consejo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra el oficial de complemento, José Díaz Mayordomo, por la muerte del oficial de Intendencia, José Conde.

El Supremo de Guerra ha confirmado la sentencia del Consejo ordinario, condenando al procesado a la pena de reclusión militar, como autor de un homicidio realizado en actos del servicio.

GRAN RECIBIMIENTO

El viaje del ministro de Marina

EL PASO POR SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana pasó por esta estación, en el expreso, con dirección a Cádiz, el ministro de Marina, acompañado de sus ayudantes y de su secretario particular.

En el mismo tren iba una hija del general Primo de Rivera, que actuará de madrina en la botadura del buque escuela "Sebastián Elcano".

El comandante de Marina del puerto salió a la estación del Empalme a recibir al ministro.

Este fué recibido en la estación por todas las autoridades y personalidades.

Anunció el ministro que el lunes pasaría todo el día en Sevilla.

CARISOSO RECIBIMIENTO

Cádiz.—En el expreso llegó el ministro de Marina, siendo recibido en la estación por las autoridades y un numeroso gentío.

La señorita Carmen Primo de Rivera se quedó en Jerez hasta el sábado que vendrá a Cádiz para asistir a la botadura.

Ha visitado el ministro diferentes establecimientos navales y militares, y después se dirigió al Hotel de Francia, donde se hospedó, y donde se le sirvió un banquete organizado por los armadores de los buques pesqueros, asistiendo cerca de cien comensales.

A las cuatro de la tarde realizó más visitas.

UNA CONFERENCIA

En la Casa del Pueblo

Madrid.—En la Casa del Pueblo ha dado hoy una conferencia Largo Caballero.

Desarrolló el tema "Organización corporativa paritaria y organización obrera".

DE MALAGA

La estancia de la Reina Victoria

MALAGA.—Esta mañana llegó el infante don Jaime, procedente de Madrid.

También llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa, con sus hijos, procedentes de Sevilla.

Esta mañana la Reina visitó el Hospital civil y después la Gloria del parque, en donde está instalada la biblioteca de señoras.

El príncipe de Asturias, acompañado del duque de Leceña, visitó la fábrica de azúcar de Motril "Lasalobrea", almorzando después en una finca del marqués de Larios.

DE MARRUECOS

UN INCENDIO

Melilla.—A bordo del vapor "Alerta", que se dedica al transporte de municiones, se declaró un incendio.

Al parecer, una de las cajas de bombas que se habían cargado anoche se incendió, sin que hayan podido averiguarse las causas, propagándose el fuego al buque.

Audieron rápidamente los bomberos, que lograron sacar las cajas de bombas y arrojárselas al agua. Las bombas iban destinadas a Larache.

REPARANDO AVERIAS

Melilla.—El comandante general ha comunicado al gobernador de Almería que el hidroavión "Andalucía" se halla reparando una avería, y por eso la "Atlántida" retrasará unos días la visita.

UNA EXPLOSION

Melilla.—Esta mañana se produjo una formidable explosión en la Maestranza de Artillería.

Afortunadamente, gran cantidad de pólvora se había descompuesto a causa de las lluvias de estos días.

Hace poco tiempo la trilita había sido trasladada a un punto lejano de donde ocurrió el incendio.

Los soldados, con gran denuedo y heroísmo, se lanzaron a sofocar las llamas.

A consecuencia de la explosión, debida a la inflamación de la pólvora, se rompieron gran número de viviendas de la ciudad.

EL AGUA PERFECTA CORCONTE

LA MÁS DIURÉTICA
no dudéis beberla en la mesa

DESPEGANDO CON EL REY
Madrid.—El Rey despatchó esta mañana, con el marqués de Estella, recibiendo después al ministro de Polonia y al duque de Terranova.

Más tarde juró el cargo de mayor domo de Palacio el hijo del duque de Santa Elena.

EL PATRON DE LOS CUERPOS DE VIGILANCIA Y SEGURIDAD
Madrid.—Con motivo de ser hoy la fiesta del Santo Ángel de la Guarda, patrón de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, esta mañana se celebró una misa en la iglesia del Sacramento, a la que asistieron las diez compañías y el escuadrón de que consta el Cuerpo de Seguridad, con banda de trompetas, al mando del coronel jefe, don Vicente Tomás.

También asistieron a la ceremonia religiosa el director general de Seguridad, el alto personal del Cuerpo y los funcionarios de Vigilancia francos de servicio.

La oración sagrada corrió a cargo del obispo de Salamanca.

GRIPPE
Asma, Bronquitis, con PULMONOZOL. Venta: Pérez del Molino.

PREPARANDOSE PARA EL CONSEJO

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia pasó toda la mañana en su despacho, preparándose para la labor que someterá al Consejo de ministros extraordinario dispuesto para esta noche.

Carlos Rodríguez Cabello
PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER
(GINECOLOGIA)
MEDICINA INTERNA
De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo
De 12 y 1/4 a 2, Cañalizo, 1. 2.º
EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

POR LOS MINISTERIOS
Madrid.—El cardenal Primado, visitó al jefe del Gobierno en el ministerio de Estado y al secretario señor Espinosa de los Monteros.

Una Comisión de fuerzas vivas de Granada y Jaén estuvo en el ministerio de Fomento, para entregar los acuerdos de la asamblea recientemente celebrada en Jaén.

Interesaron del ministro la construcción del ferrocarril directo Granada-Jaén.

El ministro del Trabajo recibió a una Comisión de catedráticos de ciencias, que le hablaron de problemas que se suscitan con motivo de la aplicación del Estatuto de Enseñanza Industrial.

Una Comisión de sastres de Barcelona visitó al ministro del Trabajo, para hablarle de la aplicación de las leyes sociales en su oficio.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
De diez a una y de tres y media a cinco.
Méndez Núñez, número 13.

LA COMISION INTERINA DE CORASUNTOS DE AGRICULTURA
Madrid.—El director de Agricultura, ha manifestado que está terminada la construcción del Laboratorio ambulante para los servicios de Patología.

También ha dicho que están ya aprobados los presupuestos para con-

LOS SEMINARISTAS POBRES
Madrid.—El Obispo de Madrid ha publicado una circular excitando a los fieles a una colecta en favor de los seminaristas pobres.

La recaudación deberá hacerse el día 19 del actual, festividad de San José.

Fernando Estrañi
SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNOSTICO
ELECTROTERRAPIA
CASTELLAR, 1.—TELEFONO 44-42

EL TRATADO HISPANO-INGLES
Madrid.—En breve comenzarán en Londres las negociaciones para redactar el tratado de comercio hispano-ingles.

Con este motivo se trasladará a la capital de la Gran Bretaña una comisión de funcionarios del Estado y técnicos del Consejo del Consejo de Economía Nacional.

EL PALACIO DE AMERICA
Madrid.—En el palacio del infante don Fernando se reunirá el próximo sábado el Comité del Palacio de América, con asistencia de los representantes de los diversos sectores que integran la vida nacional, para darles a conocer el proyecto que se trata de llevar a cabo.

Anis UDALLA CONAC

ASOCIACION DE LA PRENSA

Nombramiento de médicos

En la última junta general de esta Asociación se tomó, por unanimidad de los asistentes, el acuerdo de nombrar un médico único para asistir a las familias de los asociados.

Concediendo la Asociación de la Prensa a todos los médicos de la población iguales méritos científicos, hubo de adjudicar la plaza mencionada a don Eduardo Estrañi, hijo del finado primer presidente de la entidad citada, don José, de grata memoria para todos los periodistas.

Posteriormente, la Junta directiva se dirigió a los señores don Luis Ruiz Zorrilla, especialista en gargarita, nariz y oídos; don José Ortiz, en dermatología, y a don Agustín Camisón, en enfermedades de la vista, nombrándolos médicos especialistas de la Asociación, por ser quienes, en sus especialidades, habían tenido, dentro de la misma, mayor número de consultas durante el año.

Además fué elegido para cirugía del estómago el eminente doctor don Alberto Catalina, residente en la calle de Atocha, número 195, de Madrid, y para practicante don Angel Besga.

La Asociación de la Prensa ruega a todos los señores médicos que tengan con ella alguna factura se sirvan pasarlas a cobrar a su Tesorería antes del día 15 del corriente.

Real Club de Regatas

El baile de trajes organizado para el domingo de Piñata comenzará a las diez y media de la noche.

La cena se servirá a las diez en punto, y el plazo de admisión de inscripciones quedará cerrado el sábado, a las nueve de la noche.

AYUNTAMIENTO

De interés para los pescadores

UNA VISITA AL GOBERNADOR
El alcalde visitó ayer mañana al señor Santaló, con el que habló de algunos asuntos relacionados con el Ayuntamiento y el Gobierno civil.

COMISION DE ENSACHE
En la última reunión celebrada por esta Comisión, el principal asunto que se trató fué el relacionado con lo solicitado por la entidad Novela y Compañía para la instalación de una refinería de petróleo en la zona del ensanche de Maliaño.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "GOTA DE LEONE"
Isabel II, 5. 3.º—Consulta de 11 a 1
TELEFONO 24-46

EL ASUNTO DE LA NUEVA CARCEL
El señor Vega Lamera estuvo ayer despatchando con el ponente de Obras, ocupándose del expediente de construcción de la nueva cárcel con las modificaciones solicitadas por la Dirección general de Prisiones de que ayer hablamos.

Al asunto se le dará inmediatamente estado municipal.

EN BENEFICIO DE LOS PESCADORES
Un benemérito montañés, cuyo nombre no estamos autorizados para publicar, por ahora, ha visitado al señor Vega Lamera y le ha hecho un importante ofrecimiento.

Se trata, a semejanza de lo que se ha hecho en otros puertos, de establecer un servicio de radiotelefonía entre las lanchas que se dedican a la pesca.

Dicho servicio les permitirá, hallándose en alta mar, recibir las indicaciones que respecto al estado atmosférico se les haga, además de comunicarse entre sí, advirtiéndose de cualquier peligro o facilitando las operaciones, recogida de aparejo, aparición de pescado, etc.

Harán para ello los pescadores un insignificante gasto, el de la instalación de los aparatos receptores, de recarga importe.

Para informarle de este valioso ofrecimiento, llamó el alcalde a su despacho al presidente del Gremio de Pescadores y le dió cuenta de ello.

Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
DAOIZ Y VELARDE, 1. 1.º—TEL. 29-15

LOS EMPLEADOS SE ALLANAN CON UNA RESOLUCION

Vencido ayer el plazo legal para recurrir de la resolución del Tribunal Contencioso, sobre la retroactividad del acuerdo respecto a la elevación de sueldo a los empleados, y como no se ha presentado ninguna reclamación, se supone que éstos se han allanado con la sentencia recaída.

EL INVENTARIO GENERAL
Ha sido ya confeccionado el inventario general de los bienes del Municipio.

La relación, según ese inventario, es de tal importancia, que su valor asciende a quince millones.

NUEVAS RECLAMACIONES
Durante los pasados días se han recibido en Secretaría cerca de veinte reclamaciones de otros tantos propietarios a los que afectan las obras del ensanche de las calles de Colón y Lealtad.

En su mayoría, esas reclamaciones son recurriendo contra la cuota que les ha sido asignada por contribución especial, estimando los recurrentes que es excesiva.

Otra reclamación han presentado los dueños de un comercio de la calle de Colón y de Puerta la Sierra y que desaparece en dicha reforma.

LOS CANDIDATOS

Reunión de la Academia de la Lengua

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE
Madrid.—El presidente de la Real Academia de la Lengua, señor Menéndez Pidal, ha manifestado que en la reunión de esta noche no se tratará de la provisión de la vacante producida por fallecimiento de don Miguel Echegaray.

Creo que probablemente se tratará de ello en la reunión del día primero del mes próximo y después el día 14 del doctor Cortázar.

Los académicos regionales se designarán pasado mañana.

LA REUNION
Madrid.—Esta noche ha celebrado sesión la Real Academia de la Lengua, bajo la presidencia del señor Menéndez Pidal, que dió cuenta a los académicos de las propuestas presentadas para cubrir la vacante por fallecimiento de don Miguel Echegaray, y que son las de los señores Alcalá Zamora, conde de Jimeno y Antonio Machado.

Los académicos tuvieron un amplio cambio de impresiones, pero no se llegó a una votación.

Es posible que la propuesta de Gabriel Miró sea retirada, porque éste ha optado al premio Fasthenat.

Por otra parte, hay diversos académicos que desean que sea elegido don Rafael de Altamira.

¡CUIDADO CON LOS BRASEROS!

Dos soldados perecen intoxicados

Madrid.—Cuando se hallaban en el cuartel del regimiento de Artillería del campamento de Carabanchel los soldados Gregorio Fernández y Francisco Gallego, encendieron un brasero, sentándose junto a él para calentarse.

Cuando los compañeros les fueron a avisar, por tocarles entrar de guardia, los dos soldados habían perecido, asfixiados por las emanaciones del brasero.

Coñac COMENDADOR

NOTICIAS Y SUCESOS

Licor del Polo en frascos elegantes, usan en la India hoy los elefantes... Y del mar en las líquidas regiones... usan Pasta de Orive los dentones... ¡Oh, animales sencillos, bien cuidais vuestros dientes y colmillos!

HERIDAS Y AMENAZAS
Con motivo de añejas resentimientos, regañaron en término de Selaya Simón Koldán Gómez y José Sánchez Ojea, produciéndose heridas mutuamente y amenazándose de muerte.

Fueron puestos a disposición del Juzgado de instrucción de aquel partido.

UN INCENDIO
En el monte "Buzcanillo", término de Castro Urdiales, perteneciente al Estado, se declaró un incendio.

Se quemaron cuatro hectáreas de argema y brezo, valoradas en 500 pesetas.

Fué detenido como autor, por imprudencia, José Méndez Gila, de 20 años, vecino de Otáñez.

CASA DE SOCORRO
Personas asistidas:
Anunciación Vázquez, de 49 años; quemaduras por lejía en ambos ojos.

Miguel Blanco Madrazo, 37 años; quemaduras de segundo grado en el antebrazo izquierdo, que se produjo casualmente con asolina.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
ACIDIA
CEFALIA
VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

ESTREÑIMIENTO
DILATACION Y ÚLCERA
DIENTES
DIENTES

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando los diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escriba una línea y se le hará pronto que el enfermo coma más, digiera mejor y se sienta aliviado de seguir con su día.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

TEATRO PEREDA

COMPANIA DE ZARZUELAS Y SAINETES ESPAÑOLES «ARMISEN - POVEDA»

Programa para hoy, viernes, 4 de marzo de 1927. Tarde, a las seis y media, El sánete de Ramos Martín y Guerrero, A la sombra.

La humorada de Pazo, Logorry y Guerrero.

LAS MUJERES DE LACUESTA

(A petición del público que no asiste a las funciones nocturnas) Noche, a las diez y cuarto. La zarzuela de Castillo, Román y Alonso, gran éxito de esta compañía.

LA CALESERA

Extraordinario triunfo del eminente barítono señor ESTARELLES